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Проблема розвитку швидкісного залізничного транспорту є актуальною для України. У багатьох
країнах для цього використовують зчленовані поїзди. Оскільки зв’язки між вагонами в такому поїзді різ-
няться між собою, для дослідження його динамічних характеристик необхідно складати повну модель
коливань поїзда, а не окремого вагона. Стаття присвячена розробці математичної моделі просторових
коливань зчленованого пасажирського поїзда. Даний поїзд складається з 7-ми вагонів: один моторний
вагон, один перехідний вагон, три зчленовані вагони, далі ще один перехідний вагон і знову один мотор-
ний вагон. Диференціальні рівняння руху поїзда по колії довільної форми складено як рівняння Лагранжа
другого роду. Прийнято до уваги всі необхідні особливості конструкції екіпажів. Зчленовані вагони мають
спільні візки з суміжними вагонами та з перехідним вагоном і зв'язок між вагонами забезпечується за допомо-
гою шарніра. Робота шарніра між двома вагонами моделюється пружинами та демпферами, що діють в
горизонтальному та вертикальному напрямах. Демпфери між кузовами двох сусідніх вагонів моделюються
як демпфери в’язкого тертя. Складено систему з 257 диференціальних рівнянь другого порядку, які опи-
сують рух зчленованого поїзда вздовж прямолінійної, криволінійної та перехідної ділянок колії з ураху-
ванням випадкових нерівностей колії. На основі отриманої математичної моделі розроблено алгоритм та
відповідне програмне забезпечення для моделювання широкого кола випадків, що включають всі можливі
комбінації параметрів для елементів поїзда та технічного стану колії. Дослідження власних коливань по-
їзда показало його стабільний рух у всьому діапазоні розглянутих швидкостей (40 км/год – 180 км/год).
Результати, отримані для руху поїзда вздовж колії, призначеної для швидкісного руху, показали, що всі
динамічні характеристики та показник якості руху забезпечують безпеку руху поїзда та комфортні умови
для пасажирів.
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теристики.
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